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Exercice 1

1) On pose P(Z) =7°-77°+182-12 o1 7 estun
nombre complexe.
a) Calculer P(1).

b) Déterminer deux réels a et b tels que pour tout
nombre complexe 7Z,ona:
P(z2) :(z—l)(z2 +az+b)
c) Résoudre dans 'ensemble des nombres complexes,
I'équation P ( Z) =0.
2) Le plan complexe est rapporté a un repére
orthonormé direct (O 4, \7) )
On considére les points A, B et C d'affixes respectives
z,=1,2, =3-iy/3 et Z: =3+i3.
a) Calculer le module et un argument de chacun des
nombres complexes z,, Z et z. .
b) Placer les points A, B et C dans le repére

(0;0,V).

3) a) Calculer le module du nombre complexe ZcZn
Zg-Z,
b) En déduire la nature du triangle ABC.
4) a) Déterminer z, affixe du point D tel que ABCD soit
un parallélogramme. Placer le point D.

b) Déterminer et construire I'ensemble (F) des points
z-1-2i\/3
z-1

c) Déterminer z, affixe du point | milieu du segment

M d'affixe z tels que =1.

[AD] et déterminer la nature du triangle IBC.

MATHEMATIQUES
POUR TOUS

Exercice 2

Dans le plan complexe rapporté a un repere orthonormeé
direct (O;U,V), on considére les points A, B, C et D

d’affixes respectives

51
a=4i b=2J3+2i,c=2J3-2ietd=4e ¢ .

1) Justifier que b*? est un nombre réel strictement
positif.

2) a) Vérifier que d = 2i— 23

b) Montrer que C—d = 2(b—a) et que AD =BC.

c¢) En déduire la nature du quadrilatére ABCD.
3) a) Déterminer une mesure de l'angle orienté

(ro, ﬁ) .
b) Donner l'écriture complexe de la rotation R de
centre A qui transforme O en B.

Exercice 3

1/ Résoudre dans C, 1'équation : Z 2_ 2\/§Z +4=0
2/ On considere les nombres complexes :

a=+3-i; b=a; c=22+22i
; d =26 +i(V2+6)
NG)

ete :l+i—.
2 2

a/ Ecrire sous une forme trigonomeétrique les
nombres complexesa;b;cete
b/ Montrer que :
a’+b? =2 et que e’ =-1
¢/ Vérifier que :
T

d =c xe et que arg(d)sl—[zn]

d/ Déduire les valeurs exactes de

(7nj . (715]
cos|—|etsin| —
12 12

3/ Dans le plan complexe rapporté a un repére
orthonorme (O U, \7), on considere les points A et B
d’'affixes respectives a et b.

a/ Vérifier que: — =¢
a

b/ Déduire que le triangle OAB est équilatéral
¢/ Déterminer (A) I'ensemble des points M d’affixe Z

telsque:‘Z —\/§+i‘:‘2_—\/§+i‘

.

Exercice 4

Soit Z :\/2+\/§+i\/2—\/§
1/ a/ Calculer Z2

b/ Calculer le module et un argument de Z 2

¢/ En déduire I'écriture trigonométrique de Z 2

2/ En déduire le module et un argument de Z
3/ En déduire les valeurs exactes de

U . U
cos|— | et sin|—
)l
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Exercice 5

On considére le nombre complexe z=1+—+1—.

2
1) Montrer que |Z| =42 J2.

e T .. T
2) Vérifier que z =1+ COSZ+|SInZ.

V2 2
2

3) Soit o € R . Montrer que 1+€0s(2a.) = 2cos’ a..

T . m . T
4) Montrer que z:2c052§+|2005§sm§

(Remarquer que sin(20.) =2cosasina).

5) Déterminer la forme trigonométrique de z, puis

montrer que z* = (2+\/§)2 i

6) En déduire la valeur de Cosg )

Exercice 6

Le plan complexe est rapporté a un repere orthonormeé
direct (O U, \7) d’'unité graphique 1 cm.

Soient A, B et C les points d’affixes respectives
2,=2-3I,z;=1¢€etz.=6-1.

On réalisera une figure que 'on complétera au fur et a
mesure des questions.

Partie A
Z,—1
1) Calculer 2—4
Ic =17,
2) En déduire la nature du triangle ABC.

Partie B
On consideére 'application f qui, a tout point M du plan
d'affixe 7 distinct de £, associe le point M’ d'affixe 7'
,i(z—2+3i)
telleque 2 =—— —=~.
Z—1
1) Soit D le point d’affixe Z, =1—1. Déterminer l'affixe

du point D’ image du point D par f .

2) a) Montrer qu'il existe un unique point E dont I'image
par f estle point d’affixe 2i.

b) Démontrer que E est un point de la droite (AB) .

3) Démontrer que pour tout point M distinct de B,on a:
. AM

OM'= —.

BM
4) Démontrer que pour tout point M distinct des points A

- T

et B, on a I'égalité : (U,OM ) = (BM , AM )+E [271'].

5) Démontrer que si le point M appartient a la médiatrice

du segment [AB] , alors le point M’ appartient a un

cercle dont on précisera le centre et le rayon.
6) Démontrer que si le point M’ appartient a 'axe des
imaginaires purs privé du point B, alors le point M

appartient a la droite (AB) . :
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